证券代码: 603618 证券简称: 杭电股份 编号: 2022-022

转债代码: 113505 转债简称: 杭电转债

杭州电缆股份有限公司

关于公司拟投资建设年产5万吨新能源汽车锂电池超薄铜箔

项目的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、对外投资概述

(一) 对外投资基本情况

公司拟以近期新设立的全资子公司江西杭电铜箔有限公司(以下简称"项目公司"或"杭电铜箔")为投资主体,在江西省南昌市小蓝经济技术开发区投资约 50 亿元人民币(最终投资总额以实际投资金额为准)建设新能源汽车锂电池超薄铜箔项目,项目分两期建设,其中一期产能规划 2 万吨,二期产能规划 3 万吨,资金来源为公司自筹资金。该项目二期建成投产后,杭电铜箔将具备年产5 万吨新能源汽车锂电池超薄铜箔的生产能力。

(二) 内部审议情况

公司于 2022 年 5 月 7 日召开的第四届董事会第十四次会议审议通过了《关于公司拟投资建设年产 5 万吨新能源汽车锂电池超薄铜箔项目的议案》,公司独立董事对此发表了同意的独立意见。本议案尚需提交公司 2021 年年度股东大会审议。

独立董事经审核,一致认为:本次对外投资项目是公司为实现公司战略目标,布局新能源铜基材料所作出的慎重决策。项目投产后,公司将进军和深耕新能源产业链,拓展产品应用领域,进一步优化产业布局,增强公司发展潜力,提升公

司盈利能力,为股东创造更大的价值。本次投资事项的审议和表决程序符合《公司法》、《上海证券交易所股票上市规则》、《公司章程》等法律、法规和规范性文件的规定,不存在损害公司和全体股东、特别是中小股东利益的情形。综上,我们同意公司本次投资事项,并同意将《关于公司拟投资建设年产 5 万吨新能源汽车锂电池超薄铜箔项目的议案》提交公司股东大会审议。

本次对外投资,不构成关联交易,也不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组。

本次投资事项获得公司第四届董事会第十四次会议审议通过后,公司后续将与项目实施所在地江西省南昌市小蓝经济技术开发区管理委员会签署正式的附生效条件的项目投资合同书,该合同书将在公司股东大会审议通过《关于公司拟投资建设年产5万吨新能源汽车锂电池超薄铜箔项目的议案》后生效。

二、投资项目的主要内容

- 1、拟建设项目名称: 年产5万吨新能源汽车锂电池超薄铜箔项目。
- 2、项目实施主体: 江西杭电铜箔有限公司。
- 3、项目投资总额及资金来源:项目总投资金额约 50 亿元人民币(最终投资总额以实际投资金额为准),资金来源包括但不限于公司自有资金或其他自筹资金等。
- 4、项目选址:项目规划总用地面积约 280 亩,其中一期项目用地面积约 200 亩(含配套设施),二期项目用地面积约 80 亩。具体位置及面积以江西省南昌市小蓝经济技术开发区管理委员会或相关部门出具的用地红线图及测量技术报告为准。

5、建设内容

- (1)建设年产 5 万吨新能源汽车锂电池超薄铜箔项目,主要从事 4.5-8μm 动力锂电池铜箔研发及生产。项目分两期建设,其中一期产能规划 2 万吨,二期产能规划 3 万吨。
 - (2) 项目建设内容:研发中心、办公楼、生产车间、仓库及配套设施等,

项目规划总计容建筑面积不低于 25 万平方米,其中一期项目不低于 18 万平方米 (最终以项目建设实际情况为准)。

(3) 其他符合江西省南昌市小蓝经济技术开发区管理委员会规划和环评的项目建设内容。

三、项目实施可行性分析

公司从国家政策、市场需求、项目选址等方面对项目投资进行了论证分析。

(一) 国家政策大力支持发展高性能铜箔材料

2019 年,国家发展改革委颁布的《产业结构调整指导目录(2019 年本)》将有色金属行业"新能源、半导体照明、电子领域用连续性金属卷材、真空镀膜材料、高性能铜箔材料"列为鼓励类产业。2021 年,国家工信部发布的《重点新材料首批次应用示范指导目录(2021 版)》将小于并等于 6 微米的极薄铜箔列为先进有色金属材料,将超薄型高性能电解铜箔列为新型能源材料。目前,随着国家政策引导、新能源汽车产业技术、性能以及市场目标方向的明确,动力锂电池厂商对锂电铜箔的需求将进一步放大。

- (二) 双碳目标加快新能源产业发展,锂电铜箔市场前景广阔
- 1、全球新能源汽车进程不断提速带动锂电池高速增长

近年来,随着世界各国纷纷明确了双碳目标,十分重视可再生资源的发展,新能源汽车进入快速发展通道。2021年,全球新能源汽车销量达到 670 万辆,同比增长 102.4%。2021年,欧洲电动汽车销量突破 227 万辆,同比增长 66.4%。2022年 3 月,德国、法国、挪威、英国、瑞典、意大利六国电动车销量合计 19 万辆,同比增长 5.6%,环比增长 65.8%。

我国产业政策支持新能源行业发展,释放一系列政策红利,促进其产业及技术进步。2021年10月,国务院印发《2030年前碳达峰行动方案》,推动运输工具装备低碳转型,规划至2030年当年新增新能源、清洁能源动力的交通工具比例将达到40%左右,有利于拉动未来几年新能源汽车市场规模增长。中国汽车工业协会最新发布数据显示,2021年我国新能源汽车销量为352万辆,同比增加

158%; 2022年一季度我国新能源汽车销量为 126万辆,同比增加 139%。

2、下游锂电池市场高速增长将带动锂电铜箔需求提升

锂离子电池凭借其高能量密度、长循环使用寿命等优点在新能源汽车、3C数码及储能电池领域广泛应用。随着全球数码产品市场的稳定发展,锂电池在储能方面广泛应用,以及全球新能源政策下电动车市场整体向好的发展趋势,高工产研锂电研究所预测未来几年全球锂电池市场仍然将保持中高速增长态势,到2025年全球锂电池出货量有望达到1,523GWh,全球锂电铜箔市场需求将达97万吨,2020-2025年复合年均增长率为33.9%。

3、项目产品符合行业未来发展方向

项目产品 4.5-8μm 动力锂电池铜箔产品为锂电铜箔,符合行业未来发展方向。 当前,新能源汽车及消费电子产品领域对锂电池轻薄化和高续航能力提出较高需 求,高能量密度将成为未来锂电池的主要发展方向。铜箔作为锂离子电池的负极 关键基础材料,其极薄化发展对增加电池容量至关重要。未来,随着锂离子电池 行业的不断发展和终端客户对锂电池能量密度要求的不断提高,6μm 以下高性能 极薄铜箔将成为锂离子电池制造商使用的重要负极基础材料,高性能极薄锂电铜 箔具有较大的市场应用价值和前景。

目前中国锂电池铜箔以 6-8μm 为主,继宁德时代于 2018 年实现 6μm 锂电池铜箔切换后,比亚迪、国轩高科、星恒股份、亿纬锂能等国内主流电池厂也在积极引入 6μm 锂电池铜箔,6μm 极薄铜箔国内渗透率有望进一步提升。在保证电池安全使用的前提下,为进一步提高锂电池能量密度,更薄的 4.5μm 铜箔已成为国内主流锂电池铜箔生产企业布局的重心。随着 4.5μm 铜箔的产业化技术逐渐成熟及电池企业应用技术逐步提高,4.5μm 锂电池铜箔的应用将逐渐增多。

(三) 项目选址论证

锂电铜箔生产线具有环境洁净要求高、生产流程短、单位能耗高等特点。公司先后考察了国内多省市,从生产要素(土地、能耗指标、重金属排放指标)、运行成本等方面进行了充分论证,最后选择了江西省南昌市小蓝经济技术开发区。 江西省南昌市小蓝经济技术开发区为江西省第七家获批的国家级经济技术开发 区,是南昌市第二家国家级经济技术开发区,能为项目建设一次性提供所需要的生产要素,且江西省南昌市小蓝经济技术开发区管理委员会将帮助协调项目公司申请作为园区直供电试点项目,并协调供电部门与项目公司商定国网电力价格,可以在一定程度上保证未来项目公司运营成本优势。同时江西省南昌市小蓝经济技术开发区周边有丰富的电解铜资源,原材料采购和物流成本较低。

综上所述,本项目属于国家鼓励类发展项目,产品市场前景广阔,项目选址 完全可以满足项目建设和运营需要,项目切实可行。

四、对外投资对上市公司的影响

本次对外投资符合公司战略发展规划,是公司立足长远利益所作出的慎重决策,公司布局新能源汽车锂电池超薄铜箔项目,进一步拓展了公司产业布局,推动了公司在新能源产业的发展,增强了公司发展潜力,对促进公司长期稳定发展具有重要意义。本次对外投资将增加公司资本开支和现金支出,从长远来看对公司业务布局和经营业绩具有积极影响,符合公司全体股东的利益。

五、风险提示

(一) 审批风险

本投资项目尚需经过公司股东大会审议通过,同时仍需通过政府相关部门的 立项备案与项目节能评估报告评审、环境影响评价、安全评价、职业健康评价等 前期审批程序,如因国家或地方政策调整,项目审批与实施条件发生变化,项目 可能存在顺延、变更、中止或终止的风险。

(二)产业政策变化的风险

项目主要产品为锂电铜箔,锂电铜箔作为动力电池的直接材料之一,与下游的动力锂电池产业及新能源汽车产业的发展密切相关。新能源汽车产业属于战略性新兴产业,易受国家产业政策、补贴政策、准入政策技术要求等各类政策因素的影响。未来若国家和地方政府对新能源汽车资金补贴、税收、车辆通行等方面的政策作进一步调整,导致动力锂电池及新能源汽车行业发展减慢,将对上游的动力锂电铜箔行业带来不利影响。

(三)项目进程不及预期的风险

本项目投资建设周期较长,在项目实施过程中可能受国家宏观政策调整、市场变化和技术进步等诸多因素的影响,同时若因建筑施工方原因、政府基础设施配套、设备供应商、员工招聘和培训以及其他不可抗力因素等影响导致设备交付、正式投产时间延长等,导致项目建设进度不达预期、业绩实现滞后等方面的风险。

(四) 市场风险

如未来项目产品销售拓展未能实现预期目标、未来市场竞争加剧或下游市场环境出现较大变化,导致市场需求与预期出现偏差,存在一定的市场风险。

(五)新产品和新技术开发风险

随着铜箔行业竞争加剧及下游行业的不断发展,对铜箔的质量及工艺提出了更高的要求,公司需要不断进行技术创新、改进工艺,才能持续满足市场竞争发展的要求。如果未来项目的技术研发效果未达预期,或者在技术研发换代时出现延误,将导致项目面临技术创新带来的风险。

(六)资金筹措不到位的风险

本次项目的投资金额较大,虽然公司运营状况良好,具有良好的银行信用和 多样的资金筹措渠道,但仍可能存在资金筹措不到位的风险,进而影响项目建设 进度。

六、备查文件

- (一)公司第四届董事会第十四次会议决议;
- (二)独立董事关于公司拟投资建设年产 5 万吨新能源汽车锂电池超薄铜箔项目的独立意见。

特此公告。

杭州电缆股份有限公司 董事会 2022年5月8日